ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ:

Είναι η ισότητα που επαληθεύεται για όλες τις τιμές των μεταβλητών.

ΑΞΙΟΣΗΜΕΙΩΤΕΣ  ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ

1. (α+ β)2 = α2 + 2αβ + β2
ΑΠΟΔΕΙΞΗ:  (α+ β)2 = (α + β)(α + β)= 
α2 + α β +β α + β2= α2 + 2αβ + β2
2. (α- β)2 = α2 - 2αβ + β2
ΑΠΟΔΕΙΞΗ:  (α- β)2 = (α - β)(α - β)= 
α2 - α β - β α + β2= α2 - 2αβ + β2
3. (α – β)(α + β) = α2 - β2
ΑΠΟΔΕΙΞΗ : (α - β)(α + β)= α2 + α β - β α - β2= 
α2 -  β2
4. (α +β )3 = α3 + 3α 2β + 3αβ2 + β3 
ΑΠΟΔΕΙΞΗ:  (α+ β)3 = (α +β)2(α + β)= 
(α2 + 2αβ + β2 ) (α + β)=
 α3 + α 2β +2α 2β + 2αβ2 +α β 2 +β 3 = α3 + 3α 2β + 3αβ2 + β3 
5. (α - β )3 = α3 - 3α 2β + 3αβ2 - β3
ΑΠΟΔΕΙΞΗ:  (α- β)3 = (α -β)2(α - β)= (α 2 - 2αβ + β2 ) (α - β)=
 α3 - α 2β -2α 2β + 2αβ2 +α β 2 -β 3= α3 - 3α 2β + 3αβ2 - β3
----------------------------------------------------------------------------------------------
Δύο ταυτότητες που μπορούμε να μάθουμε ( είναι εκτός ύλης στην Γ΄γυμν.)

6. α 3 + β 3 =(α+ β)( α2 – α β + β2 )

7. α 3 - β 3 =(α- β)( α2 + α β + β2 )

ΑΣΚΗΣΕΙΣ   
 1.  (χ + 2)2 =------------------------------------------------------






2.   (χ - 3)2 =-------------------------------------------------------
3.   (2χ +3 )2 =----------------------------------------------------







4.  (χ -3ψ )2 =----------------------------------------------------
5.  (-2χ +3ψ )2 =-------------------------------------------------



6.  ( [image: image2.png]


 +  [image: image4.png]


 )2 =----------------------------------------------
7.  (α + 5) (α -5 ) =----------------------------------------------




8.  (2α - 5) (2α +5 ) =---------------------------------------------
9.  (-3 α + 2β) (-3α -2β )=-----------------------------------------





10.  (-3 α + 2β) (3α +2β )=--------------------------------------------
11.  (χ 2 –ψ) (χ 2 +ψ)=-----------------------------------------------






12.  3(χ + 3)2 - 3(χ - 3)2 =-------------------------------------------------------



13.  (χ – 1)(χ + 1) – 2 (χ + 1)2=-------------------------------------------------
14.  (2χ- 3 )(3+ 2χ ) – (2χ-1)2 =--------------------------------------------------
15.  (χ+3)3 =
-----------------------------------------------------






16. (2χ-3)3 =------------------------------------------------
17. 2(α-β)2 -3( α +β)2=----------------------------------------------------
18.  (7χ+2)2 – (χ2-7) (χ2+7)=----------------------------------------------
19. (χ-2)3 +(3χ-1)(3χ+1 ) - (χ+1)3=---------------------------------------------

20. 2(χ-2)(χ+2)-3χ(2+χ)2 -5χ=------------------------------------------------------

